

EXPUNERE DE MOTIVE

Activitatea judiciară din România a relevat, printre alte deficiențe- unele remediate sau în curs de remediere- și pe aceea privind asigurarea condițiilor de exercitare a profesiei de avocat în cadrul instituțiilor judiciare.

Mai exact, există sedii ale instituțiilor judiciare care nu au reușit să pună la dispoziția avocaților spații corespunzătoare în incinta acestora, existând chiar situații în care în construcții în care funcționează instanțe de judecată să nu existe un spațiu pentru avocați.

Nu vom insista asupra necesității existenței spațiilor destinate avocaților în incintele instanțelor pentru că necesitatea și utilitatea sunt evidente, pentru orice cunoscător al mecanismului judiciar de bună-credință.

Pe de altă parte, la nivel european există politici publice de grupare a instituțiilor judiciare, tendință la care s-a aliniat și România, proiectul- pilot din țara noastră fiind "Cartierul Justiției" din București, proiect care se află deja în linie dreaptă.

În mod evident, așa cum a fost, de altfel, conceput proiectul, în zona destinată instituțiilor judiciare este firesc să se regăsească și sediul organelor profesionale ale avocaților- barouri și Uniunea Națională a Barourilor din România, argumentele acestei concluzii ținând atât de apartenența avocatului la marea familie a Justiției, cât și de consacrarea rolului avocatului în Justiție prin binecunoscuta sintagmă legală "parteneri indispensabili ai Justiției".

Pentru a elimina eventuale opreliști la prezența firească a organismelor profesionale ale avocaților, atât în Cartierul Justiției din București, cât și în alte eventuale dezvoltări urbanistice de acest gen care au urma să fie edificate în România, apreciem că prezenta propunere legislativă creează cadrul legal, eliminând neclaritățile și posibilele interpretări negative.

Precizăm că anterior elaborării prezentei propuneri legislative am avut consultări cu reprezentanții Ministerului Justiției.

Având în vedere aspectele prezentate, vă supunem atenției, spre dezbateră și adoptare, în procedură de urgență, a prezentei propuneri legislative.

INIȚIATORI:

SENATOR,

Robert- Marius CAZANCIUC



SENATOR,

Cătălin-Daniel FENECHIU



SENATOR,

George- Edward DIRCĂ

